
GILET CON LACCETTI LIME

Taglia: 40/42
Per la taglia M, iniziare con  
4 catenelle in più per ogni 
lato del gilet, che diventano 
8 per la taglia L. Eseguire   
2 righe in più in altezza  
per ogni taglia in più. Inoltre 
calcolare un gomitolo in più 
per ogni taglia aggiunta
Difficoltà: media

OCCORRENTE

• 3 gomitoli da g 50 
(165 metri) di filato Lime (100% Cotone Biologico) n. 31272 
• Uncinetti n. 3,50 e n. 3,00 facoltativo • Ago da lana  

PUNTI IMPIEGATI

Catenella - Maglia bassissima - Maglia bassa 
Mezza m. alta - Maglia alta - Maglia altissima 
2 M. ALTE CHIUSE INSIEME: lavorare 2 m. alte senza ese-
guire l’ultima chiusura di ciascuna, filo sull’uncinetto e 
chiudere assieme le 2 m. alte: si ottiene 1 diminuzione.

ABBREVIAZIONI

M. = maglia/e - CAT. = catenella/e - BS. = bassa/e
BSS. = bassissima/e - ALTS. = altissima/e 
Lav. = lavorare - VOLT. = voltare 

Nota: il gilet indossato risulta minuto e aderente.

ESECUZIONE 

È lavorato top-down, iniziando dal dietro. Dopo averlo 
terminato, si lavora il davanti, suddiviso in due parti, cia-
scuna delle quali inizia da una spalla del dietro, su cui 
viene lavorata direttamente, evitando così ogni tipo di 
cucitura. Dopo aver completato gli arrotondamenti per 
gli scalfi, le tre parti (un davanti, il dietro, l’altro davanti) 
si lavorano insieme, in un unico pezzo, fino al termine.
Dietro parte superiore: inizia lavorando le spalle sepa-
ratamente.
SPALLA SINISTRA (a capo indossato): avviare 13 cat. 
1ª riga: 3 cat. (= 1ª m. alta), 1 m. alta nelle 11 cat. seguenti, 
2 m. alte nell’ultima cat. - parte dello scollo, volt. (= 14 m.). 
2ª riga: 2 m. alte nella 1ª m. alta (1ª m. alta = sempre  
3 cat.), 1 m. alta nelle 13 m. alte seguenti, volt. (= 15 m.).  
3ª riga: 3 cat. (= 1ª m. alta), 1 m. alta nelle 13 m. seguenti, 
2 m. alte nell’ultima cat. (= 16 m.). Tagliare e fissare il filo.
SPALLA DESTRA: con un altro gomitolo avviare 13 cat.
1ª riga: 2 m. alte nella 1ª cat. - parte scollo -, 1 m. alta 
nelle 12 cat. seguenti (= 14 m. alte), volt. 2ª riga: 1 m. alta 
nelle 13 m. alte seguenti, 2 m. alte nell’ultima m. alta (= 15 m. 
alte), volt. 3ª riga: 2 m. alte nella 1ª m. alta, 1 m. alta nelle 
14 m. alte seguenti (= 16 m. alte), volt. 4ª riga: 1 m. alta nel-
le 15 m. alte seguenti, 2 m. alte nell’ultima m. alta (= 17 m. 
della spalla destra), avviare 20 cat. per il bordo dello 
scollo, poi unire la spallina sinistra lavorando 2 m. alte 
nella 1ª m. alta e 1 m. alta nelle 15 m. alte seguenti, volt.  
5ª riga: 1 m. alta in ciascuna delle 17 m. alte seguenti, 1 m. 

alta nelle 20 cat. seguenti, 1 m. alta nelle 17 m. alte se-
guenti, volt. (= 54 m.). Dalla 6ª alla 9ª riga: 54 m. alte, 
voltando a ogni riga. MODELLARE GLI SCALFI COME SEGUE: 
10ª riga: 2 m. alte nella 1ª m. alta (= 1 aumento), 1 m. alta 
nelle 52 m. alte seguenti, 2 m. alte nell’ultima m. alta (= 1 
aumento), volt. 11ª riga: 56 m. alte, volt. 12ª riga: 1 au-
mento, 1 m. alta nelle 54 m. alte seguenti, 1 aumento, volt. 
13ª riga: 58 m. alte, volt. 14ª riga: 1 aumento, 1 m. alta 
nelle 56 m. alte seguenti, 1 aumento, volt. 15ª riga: 60 m. 
alte, volt. 16ª riga: 1 aumento, 1 m. alta nelle 58 m. alte 
seguenti, 1 aumento, volt. 17ª riga: 62 m. alte, volt.  
18ª riga: 1 aumento, 1 m. alta nelle 60 m. alte seguenti, 1 
aumento, volt. 19ª riga: 1 aumento, 1 m. alta nelle 62 m. 
alte seguenti, 1 aumento, volt. 20ª riga: 1 aumento, 1 m. 
alta nelle 64 m. alte seguenti, 1 aumento, volt. 21ª riga: 1 
aumento, 1 m. alta nelle 66 m. alte seguenti, 1 aumento, 
volt. 22ª riga: 1 aumento, 1 m. alta nelle 68 m. alte se-
guenti, 1 aumento (= 72 m.). Tagliare e fissare il filo.
Davanti destro parte superiore: iniziare dalla spalla, la-
vorando sull’altro delle cat. di avvio della spalla corri-
spondente del dietro. 1ª riga: (diritto del lavoro) unire il 
filo con 1 m. bss. alla 1ª m., 3 cat. (= 1ª m. alta), 1 m. alta 
nelle 12 m. seguenti (= 13 m.), volt. Dalla 2ª alla 9ª riga: 13 m. 
alte, voltando a ogni riga. 10ª riga: 1 aumento - parte 
scalfo -, 1 m. alta nelle 12 m. alte seguenti, volt. 11ª riga: 14 m. 
alte, volt. 12ª riga: 1 aumento, 1 m. alta nelle 12 m. alte 
seguenti, 1 aumento - parte scollo - (= 16 m.), volt.  
13ª riga: 16 m. alte, volt. 14ª riga: 1 aumento, 1 m. alta nel-
le 14 m. alte seguenti, 1 aumento (= 18 m.), volt. 15ª riga: 
18 m. alte, volt. 16ª riga: 1 aumento, 1 m. alta nelle 16 m. 
alte seguenti, 1 aumento (= 20 m.), volt. 17ª riga: 1 m. alta 
nelle 19 m. alte seguenti, 1 aumento (= 21 m. alte), volt.  
18ª riga: 1 aumento, 1 m. alta nelle 19 m. alte seguenti, 1 
aumento (= 23 m.), volt. 19ª riga: 1 m. alta nelle 22 m. alte 
seguenti, 1 aumento (= 24 m.), volt. 20ª riga: 1 aumento, 1 m. 
alta nelle 22 m. alte seguenti, 1 aumento (= 26 m. alte), 
volt. 21ª riga: 1 m. alta nelle 25 m. alte seguenti, 1 aumen-
to (= 27 m.), volt. 22ª riga: 1 aumento per 2 volte, 1 m. alta 
nelle 25 m. alte seguenti (= 29 m.). Al termine, tagliare e 
fissare il filo.
Davanti sinistro parte superiore: si lavora come il da-
vanti destro, ma in senso speculare. Non tagliare il filo 
dopo terminato la 22ª riga, MA PROSEGUIRE SU TUTTE LE 
PARTI, UNENDOLE: 23ª riga: 1 m. alta nelle prime 28 m. alte 
e 2 m. alte nell’ultima m. alta di un davanti, 2 m. alte nel-
la 1ª m. alta del dietro, 1 m. alta nelle 70 m. alte seguenti 
del dietro, 2 m. alte nell’ultima m. alta del dietro, 2 m. alte 
nella 1ª m. alta e 1 m. alta nelle 28 m. alte seguenti dell’al-
tro davanti (= 134 m.), volt.
Parte inferiore gilet: proseguire in righe di andata e ri-
torno su tutta la larghezza del gilet, MODELLANDO I LATI 
CON DEGLI AUMENTI. 24ª riga: 1 aumento, 1 m. alta nelle 132 m. 
alte seguenti, 1 aumento (= 136 m.), volt. 25ª riga: 136 m. 
alte, volt. 26ª riga: 1 aumento, 1 m. alta nelle 134 m. alte 
seguenti, 1 aumento (= 138 m.), volt. 27ª riga: 1 aumento, 
1 m. alta nelle 136 m. alte seguenti, 1 aumento (= 140 m.), 
volt. 28ª riga: 1 aumento, 1 m. alta nelle 138 m. alte se-
guenti, 1 aumento (= 142 m.), volt. 
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29ª riga: 1 aumento, 1 m. alta nelle 140 m. alte seguenti, 1 
aumento (= 144 m.), volt. 30ª riga: 1 aumento, 1 m. alta 
nelle 142 m. alte seguenti, 1 aumento (= 146 m.), volt.  
31ª riga: 146 m. alte, volt. Dalla 32ª alla 35ª riga: ripetere 
la 31ª riga. ESEGUIRE DIMINUZIONI PER IL PUNTO-VITA:  
36ª riga: 1 m. alta nelle 35 m. alte seguenti, 2 m. alte 
chiuse insieme (= 1 diminuzione), 1 m. alta nelle 72 m. 
alte seguenti, 2 m. alte chiuse insieme, 1 m. alta nelle 
ultime 35 m. alte (= 144 m.), volt. 37ª riga: 1 m. alta nelle 
71 m. alte seguenti, 2 m. alte chiuse insieme, 1 m. alta 
nelle ultime 71 m. alte (= 143 m.), volt. 38ª riga: 1 m. alta 
nelle 34 m. alte seguenti, 2 m. alte chiuse insieme, 1 m. 
alta nelle 71 m. alte seguenti, 2 m. alte chiuse insieme,  
1 m. alta nelle ultime 34 m. alte (= 141 m.), volt. 39ª riga:  
1 m. alta nelle 70 m. alte seguenti, 2 m. alte chiuse insie-
me, 1 m. alta nelle ultime 69 m. alte (= 140 m.), volt.  
40ª riga: 1 m. alta nelle 33 m. alte seguenti, 2 m. alte 
chiuse insieme, 1 m. alta nelle 70 m. alte seguenti, 2 m. 
alte chiuse insieme, 1 m. alta nelle ultime 33 m. alte (= 
138 m.), volt. 41ª riga: 1 m. alta nelle 68 m. alte seguenti,  
2 m. alte chiuse insieme, 1 m. alta nelle ultime 68 m. alte  
(= 137 m.), volt. 42ª riga: 1 m. alta nelle 32 m. alte seguen-
ti, 2 m. alte chiuse insieme, 1 m. alta nelle 69 m. alte se-
guenti, 2 m. alte chiuse insieme, 1 m. alta nelle ultime 32 m. 
alte (= 135 m.), volt. 43ª riga: 1 m. alta nelle 66 m. alte 
seguenti, 2 m. alte chiuse insieme, 1 m. alta nelle ultime 
67 m. alte (= 134 m.),volt. 44ª riga: 1 m. alta nelle 31 m. alte 
seguenti, 2 m. alte chiuse insieme, 1 m. alta nelle 68 m. alte 
seguenti, 2 m. alte chiuse insieme, 1 m. alta nelle ultime 
31 m. alte (= 132 m.), volt. 45ª riga: 1 m. alta nelle 65 m. 
alte seguenti, 2 m. alte chiuse insieme, 1 m. alta nelle 
ultime 65 m. alte (= 131 m.), volt. 46ª riga: 1 m. alta nelle 
30 m. alte seguenti, 2 m. alte chiuse insieme, 1 m. alta 
nelle 67 m. alte seguenti, 2 m. alte chiuse insieme, 1 m. 
alta nelle ultime 30 m. alte (= 129 m.), volt. 47ª riga: 129 m. 
alte, volt. 48ª, 49ª e 50ª riga: lav. come la 47ª riga. Nota: 
per le righe successive in cui comparirà la m. altissima, 
si può usare l’uncinetto n. 3,00 per tenere più unite le m. 
e più regolare l’aspetto della superficie, evitando la for-

mazione di spazi fra 1 m. 
e l’altra. 51ª riga: 1 m. 
alts. (1ª m. alts. = 4 cat.) 
nelle 13 m. alte seguenti, 
1 m. alta nelle 13 m. alte 
seguenti, 1 mezza m. 
alta nelle 13 m. alte se-
guenti, 1 m. bs. nelle 51 m. 
alte seguenti, 1 mezza 
m. alta nelle 13 m. alte 
seguenti, 1 m. alta nelle 
13 m. alte seguenti, 1 m. 
alts. nelle 13 m. alte se-
guenti, volt. 52ª riga: 1 m. 
alts. nelle 14 m. seguenti, 
1 m. alta nelle 14 m. seguenti, 1 mezza m. alta nelle 14 m. 
seguenti, 1 m. bs. nelle 45 m. seguenti, 1 mezza m. alta 
nelle 14 m. seguenti, 1 m. alta nelle 14 m. seguenti, 1 m. 
alts. nelle 14 m. seguenti, volt. 53ª riga: 1 m. alts. nelle 12 m. 
seguenti, 1 m. alta nelle 12 m. seguenti, 1 mezza m. alta 
nelle 12 m. seguenti, 1 m. bs. in ciascuna delle 57 m se-
guenti, 1 mezza m. alta nelle 12 m. seguenti, 1 m. alta nel-
le 12 m. seguenti, 1 m. alts. nelle ultime 12 m. Tagliare e 
fissare il filo.

CONFEZIONE 

Completare il gilet con 1 giro a mezze m. alta tutt’intorno 
ai bordi esterni del gilet: base, apertura e scollo, lavo-
rando 2 mezze m. alte in corrispondenza di ogni riga a 
m. alta e 3 mezze m alte in corrispondenza di ogni riga 
a m. alts. Lav. fra gli anelli di ciascuna m. (e non sotto le 
m.) per evitare che si formino buchi. Rifinire allo stesso 
modo ogni giromanica.
Laccetti: attaccare il filo con 1 m. bss. nella m. alta all’i-
nizio dello scollo del davanti sinistro ed eseguire 30 ca-
tenelle. Tagliare e fissare il filo. Alla distanza di 13 righe 
più in basso dal 1° laccetto fissare il filo con 1 m. bss. e 
lavorare il secondo laccetto allo stesso modo. Lavorare 
altri due laccetti sul davanti destro.

This vest is designed with negative ease of approximately 2 cm. 

● Positive ease: the finished piece is slightly larger than your body measurements for a 
relaxed fit. 

● Negative ease: the piece is smaller but stretches to fit. 

 
 
 
Finished Measurements 
 

 
 
*I would love to see your finished work so when you post it make sure you tag my Instagram 
account and use #lunavest Facebook profile     TikTok account       YouTube channel  
 

🧶🧶🧶🧶 Materials 

● Yarn: Lime – 100% cotton, fine weight (#2) 
● Crochet hook: 3.5 mm 
● Notions: Scissors, tapestry needle 

 


